



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM  
LIDSKÉ ZDROJE  
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME  
VAŠI BUDOUCNOST  
[www.esfcr.cz](http://www.esfcr.cz)

## Zápis

### Ze setkání pracovní slupiny

#### **K projektu „Podpora udržitelnosti procesu plánování dostupnosti sociálních služeb na území ORP Přeštice, DSO Úhlava a mikroregionu Běleč“ – oblast Úhlava**

Dne 2.2.2011 v Klubu seniorů ve Strážově

---

#### **Program:**

- 1) seznámení s projektem Podpora udržitelnosti procesu plánování dostupnosti sociálních služeb na území ORP Přeštice, DSO Úhlava a mikroregionu Běleč
- 2) beseda k jednotlivým tématům

Ad 1) Všichni přítomní byli stručně seznámeni s projektem Podpora udržitelnosti procesu plánování dostupnosti sociálních služeb na území ORP Přeštice, DSO Úhlava a mikroregionu Běleč.

Ad 2) Proběhla beseda k jednotlivým tématům:

- Ve Strážově není pečovatelská služba. Charitativní pečovatelská služba z Janovic do Strážova nejezdí. Pečovatelky informovaly občany letáčkem, že je možné jejich služby využívat i ve Strážově. Informovanost byla nedostatečná, většina zúčastněných nevěděla o této informaci nic. Město zajišťuje pouze rozvoz obědů z místní školní jídelny. Školní jídelna vaří pro seniory a veřejnost, základní školu a školku ve Strážově. Vaří pouze jedno jídlo. Jídlo je často hodně kořeněné, pálivé, lidem příliš nechutná a pro malé děti ve školce není vhodné. Strávníci a rodiče dětí, které se ve školní jídelně stravují si stěžují k řediteli školy, zatím se však žádné zlepšení nekoná.  
V jídelně pracují tři kuchaři, mohli by vařit alespoň dva druhy jídel denně, přičemž jedno by bylo dietnější pro děti z mateřské školky a případně seniory (navrhují sami senioři v klubu).
- obyvatelé Strážova a obcí ve spádové oblasti si stěžují na nedostatečnou dopravní obslužnost. Vlák v obci vůbec není (nejbližší vlaková stanice je v Běšinech a Janovicích nad Úhlavou). Autobuss do obce zajíždí 3x ráno a 3x odpoledne. Autobusy nemají návaznost na vlaky. Lidé musí dlouho čekat. Večer a o víkendech nejede žádný autobus, o prázdninách je provoz také nižší. Autobusy ale jezdí téměř prázdné, vozí především školáky. Pro seniory, případně matky z okolních vesnic s dětmi je spojení nedostatečné, nemohou se dobře dostat k lékaři, na nákup. Obyvatelé nemohou jet ani do divadla, do kina nebo na výstavu do Klatov, protože není odpovídající dopravní spojení tam a zpět se nedostanou vůbec. Sami senioři navrhli možnost, že by obec zajistila mikrobus, který by na 2 – 3 dny v týdnu doplnil nedostačující dopravní spojení, hlavně z okolních vesnic.
- Ve Strážově pracuje jeden lékař pro děti a dorost, jeden zubní lékař a jeden praktický lékař pro dospělé. Kvůli špatné komunikaci s pacienty a neochotě strážovského lékaře, jezdí lidé do Nýrska, do Janovic nebo do Klatov. V závislosti



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM  
LIDSKÉ ZDROJE  
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME  
VAŠI BUDOUCNOST  
[www.esfcr.cz](http://www.esfcr.cz)

na odchodu pacientů k jiným lékařům (než ve Strážově), zanikla i strážovská lékárna, která neměla dostatečný zisk, protože pacienti si léky vyzvednou ve městě, kam jezdí k lékaři. Takže i ostatní si musí pro léky jezdit do okolních měst, a to zvláště seniorům přináší komplikace (nedostačující doprava, jízdné).

- Ve Strážově nefunguje pohotovostní služba, nejbližší je v Klatovech a pak v Plzni. Do Strážova jezdí Záchraná služba Klatovy.
- Senioři si stěžují na špatný stav komunikací v obci. Na chodnících i přes zákaz parkují auta, která překáží ve vjezdech domů i kolemjdoucím. Lidé nedodržují rychlost a předpisy. Ve Strážově není místní policejní služebna, jezdí sem policie z Nýrska (nedostatečně). Částečným řešením by bylo zřídit zpomalovací prahy, alespoň v okolí základní školy a v místech, kde se pohybují děti (navrhují senioři).

Zpracovala: Soňa Hladíková

Koordinátorka projektu KPSS